
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Milí Šúrovčania, 

dostáva sa vám do rúk ďalší ročník vašich obľúbených obecných novín. Prvý rok vydávania sme od vás 

zaznamenali obrovský ohlas, ktorý nám dodával potrebnú energiu na prípravu nových čísiel. Dúfame, že vám 

aj v tomto roku spríjemníme domácu pohodu ich čítaním a prinesieme vám informácie o dianí v našej obci. 

Touto cestou sa k vám obraciame so želaním, aby ste nám posielali aj vy príspevky do novín, kde vyjadríte 

svoje postrehy z diania v obci, pozvánky na akcie, ktoré usporadúvate, výsledky prehliadok a súťaží, ktorých 

ste sa zúčastnili, aby ste sa podelili so svojimi úspechmi aj ťažkosťami, rovnako aj skvelými fotkami našej 

obce, ktoré sa vám podarilo urobiť. Radi uverejníme váš článok, pokiaľ nebude anonymný a nebude 

porušovať dobré mravy.  

Rovnako chceme osloviť občanov všetkých vekových kategórií, ktorí majú chuť doplniť redakčný 

kolektív a majú nápady na nové rubriky a ich naplnenie, aby sa na nás obrátili s písomnou žiadosťou, ktorá 

môže byť adresovaná na Obecný úrad v Šúrovciach.  

Boli by sme radi, ak by ste sa aj vy aktívne a bez bázne spolupodieľali na tvorbe našich-vašich obecných 

novín „Novinky z dedinky“. Veď aj ich názov ste vymysleli a vybrali práve vy prostredníctvom facebookovej 

skupiny Šúrovčania. Ďakujeme a veľmi si vážime vašu doterajšiu podporu. 

Vaša redakcia 

     Novinky  

     z dedinky 

          Časopis obyvateľov Šúroviec 
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Ako mám poukázať 2% z dane? 
 

Ľudia, ale aj firmy na Slovensku môžu každoročne poukázať určité percento zo svojej zaplatenej dane 

z príjmov v prospech neziskových mimovládnych organizácií na realizáciu verejnoprospešných aktivít. 

Nejde o daň naviac, ľudia a firmy môžu rozhodnúť o tom, že časť už zaplatenej dane neskončí v štátnom 

(miestnom) rozpočte, ale bude prevedená v prospech neziskových organizácií.  

Je škoda, že mnohí ľudia nevyužívajú takúto možnosť, nakoľko aj v našej obci máme organizácie, 

ktoré sú registrované a môžu sa uchádzať o tento príspevok na svoju činnosť. Ich prehľad nájdete na konci 

článku. Fyzické osoby, ktoré si samé podávajú daňové priznanie a aj právnické osoby môžu poukázať 2% 

z dane, avšak robia to priamo pri vypĺňaní daňového priznania, ktoré je potrebné doručiť príslušnému 

daňovému úradu zvyčajne do 31. 3. 2016. 

Zamestnanci, ktorí požiadali svojho zamestnávateľa o vykonanie ročného zúčtovania zaplatených 

preddavkov na daň z príjmov, tu nájdu postup krokov, ako na to. 

1. Do 15.02.2016 bolo potrebné požiadať zamestnávateľa o vykonanie ročného zúčtovania zaplatených 

preddavkov na daň.  

2. Rovnako bolo potrebné požiadať zamestnávateľa, aby Vám vystavil tlačivo Potvrdenie o zaplatení 

dane. 

3. Z tohto potvrdenia si viete zistiť dátum zaplatenia dane a vypočítať: 

a) 2% z Vašej zaplatenej dane - to je maximálna suma, ktorú môžete v prospech prijímateľa poukázať, 

ak ste v roku 2015 neboli dobrovoľníkom, alebo dobrovoľnícky odpracovali menej ako 40 hodín. Táto 

suma však musí byť minimálne 3 €. 

b) 3% z Vašej zaplatenej dane, ak ste v roku 2015 odpracovali dobrovoľnícky minimálne 40 hodín a 

získate o tom potvrdenie od organizácie/organizácií, pre ktoré ste v roku 2015 dobrovoľnícky pracovali.  

4. Vyberte si jedného prijímateľa zo Zoznamu prijímateľov 2% na rok 2016.  

5. Tlačivo, ktoré musíte vypísať, je Vyhlásenie o poukázaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej 

osoby. Môžete si ho stiahnuť z internetu na dole uvedenej internetovej stránke, alebo ho dostanete od 

organizácie, ktorej chcete túto sumu poukázať. V tom prípade už budú na tlačive vypísané všetky údaje 

o prijímateľovi, stačí dopísať len Vaše údaje spolu so sumou, ktorú mu chcete poukázať. 

6. Ak chcete oznámiť prijímateľovi, že ste mu Vy zaslali svoje 2% (3%), zaškrtnite v tlačive príslušný 

súhlas so zaslaním Vašich údajov (meno a adresa… NIE však poukázaná suma) – novinka od roku 

2016!  

7. Obe tieto tlačivá, teda vyhlásenie spolu s potvrdením, doručte do 30. 04. 2016 na daňový úrad podľa 

Vášho bydliska.  

8. Ak ste poukázali 3% z dane, povinnou prílohou k vyhláseniu a potvrdeniu o zaplatení dane je aj 

potvrdenie o odpracovaní minimálne 40 hodín dobrovoľníckej činnosti!!!  

9. Daňové úrady majú 90 dní od splnenia podmienok na to, aby previedli Vaše 2% (3%) v prospech Vami 

vybraného prijímateľa. 

Všetky ďalšie informácie a tlačivá nájdete na http://rozhodni.sk/poukazatel/ako-mam-poukazat-2-z-dane. 
 

V obci Šúrovce sú na rok 2016 registrované tieto organizácie, ktoré sa môžu uchádzať o  2% z dane: 

 

Ingrid Görögová 

Názov Forma IČO SID Rok Ulica Mesto PSČ Štát 

Nadácia Ing. Ľudovíta Ďuriša Nadácia 37851039   2015 Krakovská 84/2 Šúrovce 91925 
Slovenská 

republika 

RENONA HELP ASSOCIATION 
Občianske 

združenie 
42285968   2015 Nová 842 Šúrovce 91925 

Slovenská 

republika 

Rodičovské združenie pri Základnej 

škole s materskou školou 

Občianske 

združenie 
17319617 261 2015 Školská 3 Šúrovce 91925 

Slovenská 

republika 

Spoločnosť pre rozvoj sociálnej 

práce 

Občianske 

združenie 
42126525   2015 Hlavná 543 Šúrovce 919 25 

Slovenská 

republika 

Stredoškolská študentská únia 

Slovenska 

Občianske 

združenie 
42053650   2015 Varavská 839/66 Šúrovce 91925 

Slovenská 

republika 

TALENT, POT A SLÁVA 
Občianske 

združenie 
42401747   2015 Hlavná 521/94 Šúrovce 91925 

Slovenská 

republika 

http://rozhodni.sk/poukazatel/tlaciva-na-poukazanie-2-z-dane/
http://rozhodni.sk/poukazatel/tlaciva-na-poukazanie-2-z-dane/
http://rozhodni.sk/poukazatel/ako-mozu-dobrovolnici-poukazat-3-z-dane/
http://rozhodni.sk/poukazatel/tlaciva-na-poukazanie-2-z-dane/
http://rozhodni.sk/zoznam-prijimatelov/
http://rozhodni.sk/poukazatel/tlaciva-na-poukazanie-2-z-dane/
http://rozhodni.sk/poukazatel/ako-mam-poukazat-2-z-dane
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Obecné zastupiteľstvo informuje 
 

Dňa 14. marca 2016 sa uskutočnilo 1. riadne 

zasadnutie v roku 2016 Obecného zastupiteľstva 

v  Šúrovciach. ObZ schválilo nasledovné 

všeobecnozáväzné nariadenia: VZN 1/2016 

o spôsobe výpočtu nájomného v obecných bytoch, 

VZN 2/2016 o určení výšky dotácie na prevádzku 

a mzdy z rozpočtu obce na dieťa MŠ, na dieťa 

školského výchovno-vzdelávacieho zariadenia 

a školského účelového zariadenia na rok 2016 

v zriaďovateľskej a územnej pôsobnosti obce 

Šúrovce, VZN 3/2016 o mieste a čase zápisu detí na 

plnenie povinnej školskej dochádzky v Základnej 

škole s materskou školou Šúrovce.  

Poslanci zobrali na vedomie správu starostky 

o pripravovanej rekonštrukcii verejného osvetlenia. 

Schválili výmenu okien v Kultúrnom dome 

v  Šúrovciach. Zobrali na vedomie žiadosť Heleny 

Polakovičovej o odkúpenie obecného pozemku par. 

čísla 259/3 o výmere 97m2 a odporúčali starostke 

obce rokovať so žiadateľkou o odkúpenie 

nehnuteľnosti v prospech obce Šúrovce.  

ObZ súhlasilo so žiadosťami pani Márie 

Klenovčanovej a  pani Martiny Kaľavskej 

o započítanie dvoch platieb dlžného nájmu 

z finančnej zábezpeky menovaných. Taktiež 

súhlasilo s  predĺžením nájmu v nájomnej bytovke 

žiadateľom p. Márii Ďurišovej, p. Anne Polákovej,  

p. Rudolfovi Drábikovi, p. Jozefovi Mihokovi, st.,  

p. Jozefovi Mihokovi, ml., p. Márii Oravcovej  

a p. Oľge Oláhovej za podmienky, že do konca marca 

2016 uhradia dlžné nájomné. V prípade p. Martiny 

Kaľavskej a p. Márii Klenovčanovej sa nájom na 

základe ich žiadosti predlžuje do konca mája 2016. 

Poslanci odsúhlasili výmenu bytu v nájomnej 

bytovke p. Jozefa Mihoka ml. s bytom p. J. Mihoka 

st. Schválili splátkový kalendár pre p. Máriu 

Klenovčanovú a p. Martinu Kaľavskú na základe 

žiadosti menovaných.  

Poslanci ObZ pridelili 1 izbový byt  v 13 bytovej 

nájomnej bytovke v Šúrovciach slečne Nine 

Piršelovej za podmienky, že ku dňu podpísania 

nájomnej zmluvy zloží finančnú zábezpeku. Schválili 

poplatky za doplnkové služby IOMO (integrované 

obslužné miesto občana). Poslanci zobrali na 

vedomie žiadosť p. Vladimíra Královiča 

o odstránenie stĺpu obecného rozhlasu a  po 

predchádzajúcej ústnej dohode s poslancom 

Tomášom Kubalom poverilo poslanca Tomáša 

Kubalu vykonaním potrebných prác za účelom 

odstránenia predmetného stĺpa obecného rozhlasu. 

ObZ zobralo na vedomie  žiadosti p. M. Trokana,  

J. Horáka, V. Halána o odkúpenie obecných 

pozemkov do osobného vlastníctva.  

Poslanci ObZ schválili aj návrh na zmenu 

územného plánu obce Šúrovce na žiadosť  

p. Mgr. Jánošku s tým, že všetky finančné náklady 

vynaložené na zmenu územného plánu bude znášať 

žiadateľ.  

Ingrid Görögová 

 

IV. reprezentačný ples hasičov Šúrovce 
 

Dňa 23.1.2016 vyzdobená sála čakala na hostí, 

ktorí sa rozhodli zúčastniť IV. reprezentačného plesu 

hasičov v Šúrovciach. Boli sme spokojní s návštevnosťou 

193 ľudí. Potešila nás aj účasť hasičov zo SDH Slavkov 

u Opavy z ČR na našom plese.  

Do tanca nám hrala už tradične skupina Syntakt 

z Poltára. Priviezla si nové osvetlenie, ktoré malo veľký 

úspech. Urobilo výbornú atmosféru, skrášlilo nielen sálu 

ale aj parket. Už tradične sme mali aj výstavu našej 

požiarnej techniky. Výstava pozostávala zväčša 

z techniky, ktorá sa nachádza v protipovodňovom vozíku, ktorý nám v roku 2015 darovalo Ministerstvo 

vnútra. Počas plesu sme mali aj krátky program, v ktorom sa vyšantili najmä dámy. Pred programom bolo 

losovanie tomboly. Mali sme 114 hodnotných cien. Každá cena si našla svojho šťastného majiteľa.  

V mene výboru DHZ Šúrovce sa chcem poďakovať všetkým sponzorom za ich hodnotné dary do 

tomboly. Chceme sa im odvďačiť zaujímavou akciou hneď, ako nám to počasie dovolí. Bude to prekvapenie. 

Naše poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii plesu, Obecnému úradu v Šúrovciach za 

poskytnutie kultúrneho domu. Všetkých Vás už teraz srdečne pozývame na V. reprezentačný ples hasičov 

Šúroviec, ktorý sa uskutoční dňa 28.1.2017 v KD Šúrovce. 

Anna Fraňová 
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21. ročník Plesu rodičov 
 

Tak ako po minulé roky, i teraz sme ako rodičovská 

rada počas fašiangového obdobia organizovali ples rodičov. 

Prípravy sa začali už pred Vianocami a vyvrcholili týždeň 

pred samotnou udalosťou. Išlo už  

o 21. ročník a za všetky predchádzajúce ročníky sa pri jeho 

organizácii vystriedalo veľké množstvo šikovných ľudí. 

Teraz, v úplne novej zostave, bolo naším cieľom uctiť si 

všetkých tých, ktorí predchádzajúce roky venovali svoje 

voľné chvíle a úsilie tomu, aby aj takto pomohli nielen 

škole, ale hlavne deťom našej ZŠ. Preto sme si dovolili 

pozvať a venovať tento ples všetkým členom rodičovských 

rád za predošlých 20 rokov.  

V slávnostnom oblečení sme sa zišli dňa  

30. januára 2016 o 20:00 hod. v  Kultúrnom 

dome v Šúrovciach. Tanečná sála bola výzdobou 

ladená do bordovo-bielych farieb. Na stoloch 

jemne svietili sviečky v medovníkových 

svietnikoch vyrobených priamo na túto 

príležitosť a  vázy s hortenziami len 

podčiarkovali slávnostnú atmosféru. Každý hosť 

mal pri vchode pripravený uvítací drink a dámy 

aj malú pozornosť v podobe mydielka vo 

farbách plesovej výzdoby, ktoré vyrobili žiaci 

ZŠ. 

Po uvítaní všetkých plesajúcich sa nám 

prihovorila pani riaditeľka, Mgr. Petra Mlíchová 

a uviedla vystúpenie našich detí. V kultúrnom programe nám zatancovali žiaci 2. až 4. ročníka, ktorých 

pripravovali vychovávateľky Monika Kuchárová a Ružena Bohunická. Následne sa rozohrali hudobné 

nástroje skvelej skupiny EXIL. Na začiatok zahrala hymnu rodičovských združení od Pavla Hammela. 

Postupne sa zaplnil aj parket a pokračovala skvelá zábava.  

Pre zabávajúcich sa bola pripravená vynikajúca večera, ktorú mal i dobrý jedák problém zjesť. Naši 

kuchári si skutočne dali záležať, jedlo bolo pestré a neskutočne chutné. 

Okolo polnoci, pri losovaní tomboly, ktorá nemohla ani tento rok chýbať, bolo horúco, keďže plesoví 

hostia priam hypnotizovali svoje lístky. Nevyhrať v tejto tombole by bola skutočne škoda. Ceny boli 

hodnotné, sponzori štedrí a týmto im znova posielame veľké ĎAKUJEME!!! 

Skupina EXIL  hrala skvele, takmer až 

do bieleho rána. Do 4:00 hod. bol parket 

plný, a tak bola tanečná zábava neplánovane 

predĺžená o ďalšiu hodinu. Bolo nám 

veľkým potešením, že naše úsilie padlo na 

úrodnú pôdu. Výťažok z plesu bol pre nás 

motivujúci, keďže naše deti tým získajú 

niečo, čo by za iných okolností nebolo 

možné. 

Dúfame, že sa všetkým zúčastneným 

páčilo a o rok prídu znova. Budeme sa 

snažiť, aby bola atmosféra minimálne taká 

dobrá ako tento  rok, keď nie lepšia. Ak 

všetko dobre dopadne, tak 22. ročník 

rodičovského plesu sa  uskutoční už  

18. februára 2017. Už teraz sa na Vás tešíme.  
Mária Šulecová, Jana Bukovská 
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA 

 
Vitajte medzi nami    Tatiana Masaryková, Patrik Richnák, Lukáš Brutenič, Aneta Buzalková,  

   Alex Horváth, Andrej Kubovič 

Blahoželáme   Petra Vlková a Marek Baxa 

Opustili nás    Helena Králiková – 92 rokov, Ladislav Beránek – 80 rokov,  

Jozef Ščasný – 62 rokov, Zita Richnáková – 79 rokov,  

MUDr. Štefan Zavarský – 85 rokov, Irma Hlavenková – 88 rokov,  

Emília Sklenárová – 70 rokov, Rozália Hudcovičová – 87 rokov,  

Zita Ondrejíčková – 76 rokov, Mária Richnáková – 82 rokov 

Fašiangový karneval pre deti 
 

Aké by to boli fašiangy, keby sa pre 

deti nekonal karneval. Tak sa spojili obec, 

rodičia MŠ a rodičia ZŠ. Posledné 

piatkové popoludnie pred začatím pôstu sa 

tak stalo. Deti prichádzali v húfoch aj 

s rodičmi.  

Na naše potešenie šikovné mamičky 

nám pomohli s  pripravovaním 

občerstvenia a priniesli doma napečené 

chutné koláčiky. Navarili sme čaj – lebo 

pitný režim treba dodržiavať. Masky boli 

od výmyslu sveta... strigy, čarodejnice, 

princezné, rytieri, lienky motýle, 

spidermani, kuchárky, čašníčky, piráti, 

Pipi dlhé pančuchy, kockaté postavy 

z minecraftu a rôzne iné.... 

Skúsený DJ Tomi mal prichystaný  

skvelý playlist, ktorý mal u masiek veľký 

úspech.  

Pre zábavu detí sme si prizvali mladých 

z Centra voľného času. Tí deti zabávali 

rôznymi súťažami a tancami. Najväčší 

úspech mala súťaž, do ktorej sa museli 

zapojiť i rodičia – sprav si svoju múmiu. 

 
Ako sa pri každej zábave patrí, bola aj 

tombola. Deti si poodnášali rôzne drobné 

hračky či učebné pomôcky, ktoré si mohli 

vybrať sami z tombolovej ponuky.  

Mali sme aj šikovnú fotografku 

Julianu, ktorá vytvorila verejnú 

facebookovú stránku „Karneval Šúrovce 2016“, na ktorej si môžete pozrieť všetky fotky. 

Týmto ĎAKUJEME všetkým ochotným za pomoc!!! 

Mária Šulecová  
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Pochovávanie basy 
 

Pochovávanie basy, fašiangové veselice či obecné zabíjačky sa 

stávajú v posledných rokoch pravidelnými podujatiami takmer 

v každej dedine, dokonca už i v mestách. Dychová hudba Šúrovanka, 

tak, ako sme už viackrát spomínali, fašiangové zvyky priniesla do 

obce, tiež do susedných obcí, skutočne dávno -už pred 17-timi rokmi. 

Dokonca už veľa účastníkov samotného aktu pochovávania basy dnes 

nežije. Súčasťou pochovávania basy je i fašiangový sprievod po 

dedine, do ktorej sa zapájajú takmer všetky vekové kategórie.  

Fašiangy a celé fašiangové obdobie sa nesie v duchu radosti, 

veselosti, hojnosti. Samotný obrad pochovávania basy je paródia 

smútočného obradu za účasti kňaza, kostolníka, miništranta a plačiek, 

ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou smútočného obradu. Obsahom 

samotného obradu je priblíženie udalostí v dedine, ktoré sa udiali 

počas roka. Veľmi citlivo sa spomenú významní predstavitelia obce 

(starosta, zastupiteľstvo obce, kňaz, riaditeľka školy a jednotlivé 

zložky pôsobiace v obci a to: hasiči, poľovníci, záhradkári, futbalisti).  

To, že toto podujatie je dominantnou kultúrnou aj spoločenskou 

akciou obce nasvedčuje i podpora a účasť všetkých vekových 

kategórií v obci. Tento rok patrí osobité poďakovanie našim 

seniorom, ktorí sa pod vedením pani M. Špačkovej skutočne veľmi 

aktívne pričinili o celý priebeh podujatia, ale aj mládežníkom 

z farského spoločenstva. Rovnako aj občanom, ktorí srdečne privítali 

fašiangový sprievod a pohostili účastníkov sprievodu tradičnými 

pochúťkami.  

Radi privítame podnet na to, ako vzájomne osláviť fašiangové 

obdobie i v ďalších rokoch.  

Kapelník DH Šúrovanka 

KRÁTKE SPRÁVY 
 

Nikolčické hry 

V dňoch 27. a 28. mája 2016 sa 

žiaci Základnej školy 

v  Šúrovciach zúčastnia 

tradičnej športovej súťaže, ktorá 

sa tento rok koná 

v Nikolčiciach. Okrem nich tam 

pocestujú aj žiaci z Dolných 

Zeleníc. Súťaží sa v tradičných 

disciplínach, ako je atletika, 

hádzaná a futbal. Držme našim 

deťom palce, aby zopakovali 

fantastický výsledok z minulého 

roka, kedy sa hry konali 

v Šúrovciach a naši žiaci 

skončili ako prví.  

 
 

Veľkonočné tvorivé dielne 

Dňa 21. marca 2016 sa 

v priestoroch Základnej školy 

v  Šúrovciach uskutočnili 

tvorivé dielne s  tematikou 

nadchádzajúcich Veľkonočných 

sviatkov. Záštitu nad touto 

akciou prevzala kultúrna 

komisia spolu s pani učiteľkami 

zo školy. Rodičia a starí rodičia 

predviedli deťom tradičné aj 

menej tradičné zhotovovanie 

kraslíc a rôznych veľkonočných 

ozdôb. Naše deti ukázali, aké 

majú šikovné pršteky,  

a predviedli nám svoju 

trpezlivosť pri ozdobovaní. 

 
 

Let balónom 

Pri príležitosti obecných osláv 

vám ponúkame tento nevšedný 

zážitok. Je ale potrebné vopred 

sa prihlásiť, a  to do 15. mája 

2016 na Obecnom úrade  

v Šúrovciach. Let balónom sa 

uskutoční v sobotu, 25. júna 

2016. Cena pre dospelú osobu je 

89 Eur. V cene je samozrejme aj 

návrat do Šúroviec.  
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AKTIVITY ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY
 

Udialo sa v škole 
 

December sa niesol v duchu exkurzií a prípravy 

vianočnej akadémie. VI. až  IX. ročník navštívili 

výstavu Titanic v  Bratislave, piataci 

kultúrnohistorické pamiatky v  Trnave, tretiaci 

Vianočné tvorivé dielne v Trnave.  

Potešili nás výsledky cvičného testovania 

deviatakov Komparo, v ktorom naši žiaci dosiahli 

v matematike 67,7% úspešnosť, pričom 

celoslovenský priemer bol 60,7%. V slovenskom 

jazyku dosiahli rovnaké % úspešnosti ako bol 

celoslovenský priemer 59%. 

Ani piataci v celoslovenskom testovaní nesklamali. 

V slovenskom jazyku dosiahli úspešnosť 67%, 

celoslovenský priemer bol 66%. V matematike 

dosiahli úspešnosť 64%, čo bolo 2% nad 

celoslovenským priemerom. 

Celoročné  šetrenie financií určených na prevádzku 

školy nám umožnilo decembrový nákup pomôcok. 

Dokúpili sme nové pomôcky na vyučovanie fyziky, 

telesnej výchovy, mapy, počítadlá.  

Do dvoch tried sme zakúpili nové tabule 

z vlastných zdrojov a jednu tabuľu z poukázaných 

2% z dane. Zakúpili sme dva stoly na stolný tenis. 

Vďaka nim sme spestrili počas zimných mesiacov 

vyučovacie hodiny telesnej a športovej výchovy na 

druhom stupni. 

 

Február  a marec bol bohatý na súťaže 

a olympiády. Zorganizovali sme školské kolo 

Hollého pamätníka, súťaž o najkrajšiu valentínsku 

pohľadnicu, zúčastnili sme sa okresných 

kôl  biologickej, geografickej, dejepisnej olympiády 

a Pytagoriády.  

V okresnom kole biologickej olympiády 

deviatačka Sabína Mericová obsadila 2. miesto 

a Eva Masárová 3. miesto. V okresnom kole 

Pytagoriády štvrták Adam Benedik získal 2. miesto.   

Mgr. Petra Mlíchová 

 

Deň otvorených dverí v materskej škole     
   

 ,, Vánok vonia horou, 

lúka zasa kvetmi. 

A čím vonia škôlka? 

  Škôlka vonia deťmi.“ 

 
Dňa 22. februára 2016 sa v našej materskej 

škole v Šúrovciach konal  deň otvorených dverí. 

Privítali sme rodičov s deťmi, ktoré sa pomaličky 

pripravujú na zápis do materskej školy v školskom 

roku 2016/17.  

Pani učiteľky MŠ pripravili pre návštevy 

prehliadku priestorov materskej školy, hry v herni, 

veselé tancovanie spolu s deťmi, ktoré už materskú 

školu navštevujú. 
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Rodičia boli oboznámení s podmienkami zápisu do MŠ a mohli sa s vedením materskej školy 

porozprávať o všetkom, čo ich v súvislosti so vstupom ich detí do materskej školy zaujíma. Každý odvážny 

budúci škôlkar dostal malý darček. 

Deň otvorených dverí organizujeme už druhý rok ako súčasť 

adaptačného programu detí materskej školy a veríme, že uľahčí deťom 

zvládnuť prvé krôčky v ich dôležitej životnej etape. Opäť nás milo 

potešila  účasť a veľký záujem, preto budeme s určitosťou v tejto akcii 

pokračovať aj v budúcom školskom roku.                
                       

Mgr. Jarmila Matisová – zástupkyňa RŠ ZŠ s MŠ pre MŠ 

 

Lyžiarsky výcvik žiakov siedmeho až deviateho ročníka, Ľubietová, chata pod Hrbom 
 

Žiaci ZŠ s MŠ Šúrovce v dňoch 

10.02.2016 – 15.02.2016 sa zúčastnili 

lyžiarskeho výcviku na chate pod 

Hrbom. Tento rok mali žiaci veľkú 

výhodu, dostali štátnu dotáciu  

z Ministerstva školstva SR 150 eur na 

lyžiarsky výcvik. Výdavky na 

ubytovanie, stravu aj vlek sme 

pokryli touto sumou. 

Pred odchodom na lyžovačku 

bolo upršané počasie, snehu nikde, 

veru sme zvažovali, či vôbec ísť.  

Po dohode s deťmi sme to riskli  

a v stanovenom termíne sme odišli. 

Celou cestou pršalo, po snehu nebolo 

ani stopy. Keď sme prišli do 

Ľubietovej, okrem blata sme veru  

žiadny sneh nevideli. Deti sklamané nastupovali do áut, ktoré nás vyviezli do nadmorskej výšky 1100 

metrov. Aká bola ich radosť, keď pri chate na kopci uvideli sneh. Síce vodový, ale bol. Keď sme sa 

ubytovali, obuli sme topánky, lyže a poďho na kopec. Asi o hodinu sa rozsnežilo, snežilo celú noc aj 

nasledujúci deň.  

Napadlo viac ako tridsať centimetrov 

snehu. Príroda okolo nás bola úžasná. 

Obrovské ihličnaté stromy obsypané 

snehom tvorili rozprávkovú krajinu. Až 

do posledného dňa sme sa lyžovali na 

kvalitnom prírodnom snehu. Svahy nám 

chatár upravoval, aby sa nám dobre 

lyžovalo. Všetky deti lyžiarsky výcvik 

zvládli, naučili sa lyžovať a zvládli aj 

preteky na rýchlosť aj v slalome. Potešili 

sa darčekom aj diplomom, ktoré za svoje 

úsilie dostali.  

V piatok sme mali oddychové 

popoludnie. Bolo treba odľahčiť od lyží 

nohy. Osem kilometrová prechádzka nám 

veru dala zabrať. Deti sa cestou guľovali 

a jašili. Unavení sme sa vrátili na chatu. Večere sme trávili s deťmi, vymýšľali sme rôzne hry, hrali bingo, 

súťažili. Deti boli disciplinované, robili nám radosť. Príjemné prostredie, dobrá strava, ochotný personál 

nám spríjemnili dni strávené na Hrbe.           Mgr. Mária Špačková 

vedúca lyžiarskeho výcviku 
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PREDSTAVUJEME VÁM ZÁUJMOVÉ ZDRUŽENIA V OBCI 

Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov 15-78 v Šúrovciach (ZO SZZ) 
 

Zmienky o založení ZO SZZ v Šúrovciach nie sú zaznamenané, nakoľko sa prvotný archív našej 

organizácie stratil. Terajšie fungovanie organizácie sa datuje asi od 50 rokov minulého storočia. 

V súčasnosti má ZO SZZ 15-78 v Šúrovciach 16 členov.   

Počas minuloročného obdobia sme organizovali klubové posedenia spolu 10-krát. Svoje pestovateľské 

vedomosti sme si zvyšovali štúdiom odborných časopisov so záhradkárskou tematikou.  

Taktiež sa naši členovia zúčastnili kultúrnych podujatí organizovaných inými ZO SZZ v okolitých 

dedinách, brigádnických prác pri skrášľovaní obecných priestorov, najmä okolo kostola. 

Na výročnej členskej schôdzi ZO SZZ 15-78 konanej dňa 28.02.2015 bol zvolený nasledovný výbor 

ZO na 5-ročné funkčné obdobie:  

 Predseda ZO:     Václav Bukovský 

 Tajomník ZO:    Eva Karelová 

 Pokladník ZO:   Ing. Mária Tomanová 

 Členovia KRK ZO: predseda  Viola Spišiaková   

      Elena Ďurišová 

      František Horník 

Aj v tomto roku sa konala výročná členská schôdza, a to dňa 27.2.2016. Naše stretnutia sa konajú 

pravidelne poslednú nedeľu v mesiaci v priestoroch Klubu dôchodcov v prízemí KD Šúrovciach o 16:00 

hod. Každý z Vás je srdečne vítaný. 

Výkonný výbor ZO SZZ 15-78 
 

Centrum voľného času Šúrovce - čo pripravujeme? 
 

Blíži sa jar a animátori CVČ Šúrovce už 

netrpezlivo čakajú, kým sa oteplí a budú môcť 

zahájiť pre deti cyklopreteky. Súťaž bude 

pozostávať z viacerých disciplín (preteky na 

bicykli, štafetový beh, úlohy na logické 

myslenie).  

Súťažiť budú môcť deti vo veku od 5 do 14 

rokov v dvoch kategóriách.  

Prvá kategória je pre deti vo veku od 5 do 8 

rokov, ktoré budú mať disciplíny prispôsobené 

k ich veku, a druhá kategória pre deti staršie ako 

8 rokov.  

 

KEDY     29. apríla 2016 o 14:00 hod 

KDE        Pred obecným úradom v Šúrovciach 

ŠTARTOVNÉ  1€ 

 

Viac informácií na novej web stránke 

www.cvcsurovce.com  

Marek Banič 
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Veľká noc – zvyky a tradície našich predkov 
 

Pravidelné striedanie ročných období, vplyv počasia na dobrú úrodu a tým aj istejší život našich 

predkov, žijúcich najmä na vidieku, sa určite odrážalo v ich živote dôraznejšie, ako je to dnes. Možno aj  

preto, zvyky a tradície sú veľmi bohaté a pestré, no predsa postupne blednú a vytrácajú sa z nášho života. 

Nemali by sme však na ne celkom zabudnúť, pretože patrili i patria k bohatej ľudovej tvorivosti, boli a sú 

dôkazom kultúrnej vyspelosti nášho národa. 

 Na Smrtnú nedeľu pred Veľkou nocou mládež vynášala z dediny Morenu, ako symbol zimy. Bola to 

figurína  vypchatá slamou a oblečená do starých handier, alebo do kroja. Po vynesení Moreny sa mládež 

pripravovala na privítanie jari, teda na Kvetnú nedeľu. Dievčatá z dediny si vyrábali papierové ozdoby, 

farbili výdušky z vajec, plietli retiazky z farebného papiera a slamy. Tieto ozdoby naviazali na vŕbové 

konáriky, ktoré volali letečko. S letečkom chodili po dedine a spievali:  

 

Kvetná nedeľa, kdes kľúč podela,  

dala som ho dala, svätému Jurovi, 

ten kľúč vzal, pole odmykal, 

aby tráva rástla, tráva zelená, 

až po kolená. 

Buďte tu babičky veselé, 

už vám to  letečko nesieme. 

Pekné zelené, rozmarínové. 

Sedí pani v koši a pán sa jej prosí, 

daj panička, daj vajíčko, lebo sa  

to musí.  

Daj grajciarik, lebo dva, 

však ti to pánbenko požehná. 

 

 Posledný týždeň pred Veľkou nocou sa čistili domy. Zem vymazávali žltou hlinou a posýpali plevami. 

Na Zelený štvrtok sa zaviazali zvony a mládenci chodili po dedine rapkať. Na Veľkonočnú nedeľu nosili 

gazdiné v košíku tradičné jedlá posvätiť do kostola. Bol to veľkonočný baránok, „stratené“ kura, vajíčka  

a šunka.  

 Pri vyslovení slov Veľká noc vynorí sa v našich predstavách oslava vzkrieseného života, ktorú 

prejavujeme pletením korbáčov – šibákov, polievaním vodou a darovaním maľovaného vajíčka.  

 Každý z týchto zvykov má svoju opodstatnenosť a zmysel. Ten, kto bol  vyšibaný, zaistil si mladosť, 

zdravie a sviežosť. Veľkonočné polievanie vodou symbolizuje očistu, zánik všetkého starého a príchod 

novej jari. Ku symbolom Veľkej noci patrí aj veľkonočné vajíčko. Je symbolom ožívajúcej prírody, jari, 

radosti, lásky a priateľstva medzi ľuďmi. Bolo aj prvým chodom na obed. Gazda ho rozdelil medzi všetkých 

ostatných prítomných. Keď sa niekto z nich v priebehu roka dostal do moci zlého ducha, mal si len 

spomenúť s kým to vajce jedol a zlé sily stratili nad ním moc.  

 Ani omrvinky zo stola sa nevyhadzovali. Odkladali sa na liečenie, do siatín, alebo sa dávali sliepkam, 

ktorým gazdiná pridávala vajíčko, aby lepšie niesli. 

V súvislosti s Veľkou nocou sú však známe kúpačky a šibačky, ktoré sa zachovali dodnes. Chlapci chodili 

šibať na Veľkonočný pondelok.  

 Menší chlapci pri tom hovorili:  Šiby, ryby, mastné ryby, dávaj vajcia od korbáča, ešte k tomu kus 

koláča, ešte k tomu groš, aby bolo dosť.  

 Väčší chlapci chodili s veľkými šibákmi, na ktoré im dievčatá vešali kraslice a stužky. V utorok kúpali 

a šibali dievčatá chlapcov. Tie však odmenu nedostávali žiadnu. Aj dnes, keď už šibačka nie je taká 

rozsiahla, predsa Veľkonočné sviatky patria medzi tie, ktorými si pripomíname a oživujeme tradície a zvyky 

nášho národa.  

Pre veriacich kresťanov sú tieto sviatky zvlášť dôležité, pretože slávia zmŕtvychvstanie Ježiša Krista. 

Naša redakcia Vám želá krásne prežitie Veľkonočných sviatkov a veľa milostí od vzkrieseného Spasiteľa. 

 

Mária Špačková  
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Znovuotvorenie Obecnej knižnice  v Šúrovciach 
 

S potešením Vám oznamujeme, že naša obecná 

knižnica je opäť otvorená a bude poskytovať  

obyvateľom veľa zaujímavých kníh a literárnych 

diel významných slovenských, ale aj zahraničných 

spisovateľov.  

Každý človek potrebuje vo svojom živote popri 

svojej práci aj nejaký zdroj poučenia a zábavy  

a kniha je na tento účel ideálna. Aj v dnešnej dobe 

masmédií a počítačov má kniha stále svoje 

nezastupiteľné miesto.  Knihy hrajú vo vývoji 

človeka dôležitú úlohu. Boli by sme tam, kde sme 

dnes, keby nás nemohla potešiť vtipná beletria?  

Knihy, a slová v nich, sa zachovajú po celé veky.  

A ako povedal známy slovenský spisovateľ 

a textár – Daniel Hevier:  

 

„Knihy pomáhajú pochopiť seba, druhých, život, smrť, proste všetko, čo sa okolo nás deje.“ 
 

Čitateľov radi privítame vo vynovených a zrekonštruovaných priestoroch obecnej knižnice, kde 

pribudlo množstvo nových kníh ako aj iných 

aktivít, napr. detský kútik s hrami, 

premietanie rozprávok aj filmov, počúvanie 

LP platní. Uvítame každého návštevníka 

a prijmeme všetky konštruktívne podnety na 

rozšírenie aktivít.  

V blízkej dobe plánujeme zaviesť 

pravidelné piatkové popoludnia pre deti 

spojené s  premietaním detských filmov 

a rôznymi hrami a aktivitami.   

Zároveň si Vás dovoľujeme pozvať na deň 

otvorených dverí obecnej knižnice, ktorý 

sa uskutoční dňa 30.3.2016 v čase od 9:30 

do 19:00 hod.  

Veríme, že čoraz viac ľudí prepadne kúzlu 

písaného slova.  

Lídia Bašová 
 

 

Čo nás čaká... 

 

 

  

 

Varenie gulášu 

 

Pozývame Vás na druhý 

ročník súťaže vo varení 

gulášu, ktorý sa uskutoční dňa 

28. mája 2016. Po 

minuloročnom úspechu 

veríme, že sa zapoja aj ďalšie 

družstvá. Prihlásiť sa je 

potrebné na Obecnom úrade 

v Šúrovciach.  
 

 

 Deň matiek 

 

Oslavy Dňa matiek pripadnú 

tradične na druhú májovú 

nedeľu, tento rok je to 8. máj 

2016. Všetky mamičky 

a  babičky pozývame do 

kultúrneho domu na pestrý 

kultúrny program pripravený 

s láskou našimi deťmi a ich 

pani učiteľkami. 

 

Prvé sväté prijímanie 

 

Čas po Veľkej noci je časom, 

kedy sa aj v našej farnosti 

vyzdobí kostol na bielo a deti 

majú svoj veľký deň, kedy 

prijmú do srdca a  života 

najdôležitejšieho Hosťa. Dňa 

22. mája 2016 pristúpia naši 

tretiaci k  prvému svätému 

prijímaniu. 
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Poďakovanie 

Vedúca speváckeho súboru Mária Špačková ďakuje pani starostke Ing. Žanete Gogolovej za 

podporovanie speváckej skupiny seniorov, za finančný príspevok na ušitie čižiem, ktoré nám ku krojom 

veľmi chýbali.  

Naša vďaka patrí aj PhDr. Miroslavovi Náhlikovi a jeho synovi PhDr. Petrovi Náhlikovi, ktorí nám 

sponzorsky prispeli na ušitie čepcov, pretože sme  chodili čepčiť nevesty a vlastné čepce sme nemali. 

Máme nového harmonikára  Alexandra Bergera z Trnavy. Nacvičujeme nový program a tešíme sa, keď 

vám ho budeme môcť predviesť. 

Mgr. Mária Špačková 

Turistika v našej obci 
 

Tento rok sa kultúrna komisia pri Obecnom úrade  

v Šúrovciach dohodla znovu organizovať turistické 

podujatia, o ktoré v minulosti prejavili záujem deti, 

mládež aj dospelí. Zorganizovaním turistiky bola 

poverená pani I. Hletková, ktorá vám ponúka 

náročnejšiu turistiku pre tých zdatnejších a druhé 

podujatie, menej náročné,  venované rodinám  s deťmi. 

V sobotu, 2. apríla 2016 sa uskutoční turistický 

pochod na hrad Gýmeš v pohorí Tríbeč.  

Popis trasy: Jelenec, Remitáž táborisko, Gýmeš, Studený 

hrad, Jelenec. Odhadovaný čas: 3 hod. 40 minút,  

2 hodiny čas na odpočinok a občerstvenie. 

11.jún 2016 – sobota, bude venovaný rodičom a deťom 

v našom známom kúpeľnom meste v Trenčianskych 

Tepliciach.  

Program: nenáročný výstup, obhliadka jaskyne, návšteva 

salaša, súťaže s deťmi, opekačka. 

Podrobné informácie budú zverejnené včas na 

vývesnej tabuli obecného úradu a prostredníctvom 

obecného rozhlasu.  

V prípade nepriaznivého počasia si vyhradzujeme 

zmenu termínu zájazdov. Tešíme sa na vašu účasť. 

Prihlásiť sa môžete na tel. čísle: 0905 858916 – pani 

Hletková. 

Ildiko Hletková 

 
 

Floriánska  kvapka krvi 
 

Dobrovoľný hasičsky zbor Šúrovce Vás srdečne pozýva dňa  

2. mája 2016 od 8.00 hod. na  II. ročník darovania  krvi. Odber 

krvi sa uskutoční v požiarnej zbrojnici.  

Darovať krv je ozajstným „darom života“. Tento  dar môže 

poskytnúť zdravý človek ľuďom, ktorý  sú chorí, alebo po úrazoch. 

Je to humánny, bezpečný, prospešný a jednoduchý krok.  

Muži môžu darovať krv 4 krát do roka a ženy 3 krát do roka. 

Krvi je veľmi málo, a preto je dôležité, aby čo najviac zdravých 

ľudí takto pomáhalo.  

Záujemcovia o darovanie krvi nahláste sa na telefónnom čísle 0915877350 Mgr. Fraňová.  

Vopred Vám ďakujeme za pomoc druhým, ktorí to potrebujú. 

Anna Fraňová 
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Dňa 12.03.2016 sa odohralo posledné kolo 5. šachovej ligy okresu Trnava – Hlohovec – Piešťany 

2015/2016. Štart do sezóny družstvu z našej obce vyšiel skvele, keď do polovici súťaže sme boli na 

popredných miestach tabuľky. Počiatočný výkon sme neudržali a po sérii viacerých prehier sme skončili na 

konečnom 6. mieste. Napriek tomu je to pre našu obec najlepší dosiahnutý výsledok v priebehu posledných 

desiatich rokov účasti v tejto súťaži. 

5. šachová liga okresu TT-HC-PN sezóna 2015/2016 – konečné poradie 

Por. Družstvo Partie V R P  Skóre   Body  

1  Trnava juniori 9 8 1 0 32.0 25 

2  Piešťany C 9 8 0 1 31.0 24 

3  Smolenice 9 5 2 2 28.5 17 

4  Modranka kombi 9 5 2 2 24.5 17 

5  Špačince 9 4 1 4 28.5 13 

6  Šúrovce 9 4 0 5 22.0 12 

7  Hlohovec juniori 9 4 0 5 19.5 12 

8  Pečeňady 9 2 0 7 17.5 6 

9  Sokolovce 9 2 0 7 14.0 6 

10  Cífer C 9 0 0 9 07.5 0 
 

V-výhra, R-remíza, P-prehra 

Výsledky domáceho mužstva: 
 

1. kolo   Modranka – Šúrovce  3,5 : 1,5  (Sucháň 1b, Mrva 0.5 b)  

2. kolo   Šúrovce – Smolenice  3,5 : 1,5  (Žigo 1b, Parák 1b, Karel 1b, Mrva 0,5 b)  

3. kolo   Pečeňady – Šúrovce  1,5 : 3,5  (Žigo 1b, Parák 1b, Jasek 1b, Richnáková 0.5 b)  

4. kolo   Šúrovce – Cífer C   4,5 : 0,5  (Parák 1b, Sucháň 1b, Karel 0.5b, Mrva 1b, Jasek 1b) 

5. kolo   Piešťany C – Šúrovce  3,5 : 1,5  (Parák 0.5b, Milec 0.5b, Karel 0.5 b)    

6. kolo   Šúrovce – Hlohovec jun.  3,5 : 1,5  (Parák 1b, Sucháň 1b, Karel 0.5b, Jasek 1b)  

7. kolo   Sokolovce – Šúrovce  3 : 2        (Sucháň 1b, Mrva 1b)   

8. kolo   Trnava jun. – Šúrovce  3,5 : 1,5  (Parák 1b, Sucháň 0.5 b) 

9. kolo   Šúrovce – Špačince  0,5 : 4,5  (Karel 0.5b) 

 

 

Výsledky jednotlivcov (počet bodov/počet zápasov): 

 

Parák Vladimír 5.5b/9    Sucháň Jozef 4.5b/6 

Mrva Ľubomír 3b/7     Jasek Michal 3b/7 

Karel Branislav 3b/9    Žigo Rastislav 2b/2 

Richnáková Lucia 0.5b/3    Milec Gustáv 0.5b/1 

Richnák Marek 0b/1 
 

                                                                 Branislav Karel 
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